
TD  04
Exercice N° :01
Pour élever une charge de 100 kg à 10 m de hauteur, on utilise un treuil accouplé à un moteur par l'intermédiaire d'un réducteur mécanique.
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Figure 1
Caractéristiques des appareils :

- treuil diamètre du tambour d = 20 cm,  (  = 0,9

- réducteur : rapport de réduction = 60,  (  = 0,85

- moteur : vitesse de rotation en charge = 1450 min-',  ( = 0,85,

- diamètre de l'axe d = 20 mm.

1 - Calculer le travail utile effectué (g = 9,81).


2 - Calculer la puissance utile.

3 - Calculer le travail fourni par l'axe du moteur.

4 - Calculer la puissance mécanique fournie par le moteur.

5 - Calculer le total d'énergie consommée et la puissance totale nécessaire.

6 - Calculer la vitesse angulaire du tambour du treuil et le couple correspondant à la force motrice.
7 - Calculer le couple -ramené sur l'axe moteur et la force exercée par le moteur sur l'axe du réducteur.
Exercice N° 2 :
Machine à papier (figure 2)

-La résistance à l’avancement du papier génère une force f= 50 N.

-Le moment d’inertie du tambour est : J= 2 kg.m².
-La traction se fait sur le petit tambour par le biais d’une force F.

- Les rayons des tambours sont R1 = 10 cm et R2= 50 cm.
On souhaite connaitre :

1. La force F permettant de maintenir la vitesse de rotation  constante.

2. Puis la force nécessaire permettant d’avoir une accélération 

     de 0 à 10 rad/s en 5 s.
3. Déterminer la puissance du moteur générant la force F dans le pire 
     des cas (en supposant  le rendement de l’installation égal à 1)

4. Quelle est la puissance consommée lorsque la vitesse est constante à 10 rad/s
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